

2016年12月图书馆动态

一、学校宣讲团来图书馆开展“增强规矩意识，助力转型发展”宣讲

2016年12月7日下午，图书馆党总支统一部署，在秦皇岛校区、昌黎校区图书馆分别召开了“增强规矩意识，助力转型发展”宣讲会。由我校思想政治理论教育宣讲团成员吕桂兰老师、文法学院陈立峰老师分别为图书馆职工进行宣讲。

吕桂兰老师以“历史文化视角下的规矩”为题，从历史文化角度深刻剖析了“规矩”的内涵和对“规矩”的遵循，举例丰富贴切、形象生动；陈立峰老师从规矩、法制等方面对本次主题宣讲进行了详细的解读，深入浅出。

与会职工受益匪浅，建立起了“有规必守”的规矩意识，表示只有做到有规可守、有规必守，才能实现生活成本的最低化，才能建设成一个井然有序、幸福安宁的和谐社会。



吕桂兰老师宣讲现场



陈立峰老师宣讲现场

供稿：惠中艳、马俊云

二、图书馆召开领导班子党风廉政建设情况分析会

2016年12月9日，图书馆党总支召开领导班子党风廉政建设情况分析会，领导班子全体、党总支委员、各校区党支部书记及各部门负责人参加会议。与会人员首先学习了中共中央、国务院《关于实行党风廉政建设责任制的规定》和学校党委关于党风廉政建设的相关文件，之后图书馆党总支书记刘朝晖作了《图书馆领导班子党风廉政建设情况分析报告》，接着与会人员结合自己的工作对图书馆在党风廉政建设方面存在的问题进行了深刻剖析并提出了积极有效的改进措施和建议。最后，刘朝晖书记对会议内容进行了总结发言。通过此次会议图书馆领导班子对2016年的党风廉政建设情况进行了全面分析，对存在问题和廉政建设风险点进一步明确并提出了相应的整改措施。此次会议的召开将对图书馆领导班子党风廉政建设起到积极的促进。

供稿：彭妍

三、图书馆成功举办“新形象·心服务·馨感觉”系列活动

为适应读者对图书馆服务的新要求、拓展图书馆服务新领域、创新图书馆服务新模式，图书馆于2016年10月—11月，在开发区校区举办了“新形象·心服务·馨感觉”系列阅读宣传推广活动。

系列活动包括大学生观影文化节、英语四、六级讲座、素质拓展和知识风暴大赛

等图书馆新型阅读推广项目，吸引了来自开发区校区读者约 2000 余人次的参与。通过举办活动，使读者以“影”代“读”、引发深思；在“名师讲座+数据库介绍”中获得新知、启迪人生；在素质拓展和知识大赛中锻炼身心、历练心智。

系列活动的成功举办，让图书馆走近了读者，也使读者进一步了解了图书馆资源，了解了图书馆文化。

以下为本次系列活动集锦：

（一）“新形象·心服务·馨感觉”系列活动启动仪式

经过前期策划、协调、宣传，组织，图书馆“新形象·心服务·馨感觉”系列活动于 2016 年 10 月 25 日，在开发区校区正式启动。该活动由图书馆主办、开发区校区“书签”学管会承办。启动仪式以现场摆台宣传和知识风暴大赛活动报名的形式展开，各院系 400 余名学生热情参与，标志着以“新形象·心服务·馨感觉”为主题的系列图书馆宣传推广活动正式拉开帷幕。



启动仪式现场

（二）对读者发放调查问卷

2016 年 10 月 25 日，在开发区校区内，针对读者发放“图书馆用户信息素养调查”问卷 150 份，收回之后进行信息统计分析。通过这一方式了解了读者的信息行为、信息需求及对图书馆今后发展的建议，以便图书馆更有针对性地调整服务工作、拉近与读者之间的距离。

（三）观影文化节

2016 年 10 月 25 日--11 月 22 日五周的时间里，“书签”学管会组织学生观看了五部不同题材的电影，观影人次达 1000 余人。以“影”代“读”，通过对电影的观

赏和品鉴，使读者对艺术作品、对文化世界产生了更加浓厚的兴趣；通过交流观后感，丰富了大学生的课余文化生活，开拓了视野，同时也提升了他们的文化素养。

（四）举行知识风暴大赛

2016年11月5日—11月26日，在开发区校区举行了知识风暴大赛，共有380人参赛。知识风暴大赛旨在全面提升读者的信息素养，激发学生对国学知识的热情，对应变能力和文艺才能的充分挖掘。大赛通过初赛笔试、复赛现场答题、决赛才艺比拼三个环节，开展角逐，最终评选出一、二、三等及优秀奖各一支团队。本次活动充分考查了参赛者的知识掌握程度和临场应变能力，极大地调动了学生的学习热情，加深了学生对图书馆文化的理解，使学生更加牢固地掌握图书馆各种资源的使用方法；图书馆也通过大赛这个渠道收集到了学生对图书馆资源使用的感想以及对图书馆工作的建议，促进了我校大学生良好学风的建设。



知识风暴大赛笔试现场

（五）结合图书馆数据库，举办英语四六级讲座

2016年11月5日，在开发区校区举办了英语四、六级考前指导暨新东方数据库专题讲座，图书馆特邀新东方名师杨悦前来助阵，到场听众达400余人。这种“名师讲座+数据库介绍”的讲座模式，不仅读者能掌握英语知识及备考策略，自信从容地备战即将到来的英语四、六级考试，还能直观地了解数据库的使用方法，使读者高效率地利用图书馆数字资源，图书馆不仅授人以鱼还授人以渔。



英语四六级讲座现场

（六）开展大学生素质拓展活动

为使广大师生更多的关注图书馆，丰富学生的课余文化生活，增强学生团队的凝聚力和沟通、协作能力，“书签”学管会于2016年11月12日下午，在开发区校区足球场，开展了以“我的青春我做主”为主题的素质拓展活动。本次活动由学生自愿组队报名、共同比拼，通过多个环节的角逐，最终选拔出6支优胜团队。这种“体验式学习”不仅让广大学生愉悦身心，更能增强体能、毅力、智慧、沟通、协作等方面的素质和能力。

（七）“新形象·心服务·馨感觉”系列活动闭幕式暨颁奖晚会

2016年11月28日，图书馆系列活动闭幕式在开发区校区顺利举行，也为此次系列活动画下了圆满的句号。闭幕式上，激情高昂的朗诵，令人沉醉的歌声，动感唯美的舞蹈都令人印象深刻，“书模”荐书节目更是创意无穷，活动现场笑声不断，气氛活跃。图书馆馆长宋和平、副馆长彭妍及图书馆的老师参加了闭幕式，并为在此次系列活动中获胜的优秀选手颁奖。



宋和平馆长为大赛获奖选手颁发荣誉证书



闭幕晚会图书馆教师与“书签”学管会成员合影

供稿：魏春虹